

我市确定8家定点医院

手足口病就医有保障

晨报讯(见习记者 陈静)4月8日,记者从市卫生局获悉,为了做好手足口病防控工作,我市确定了8家手足口病定点医院,为市民提供有关手足口病的咨询、救治等多项服务。

据了解,我市确定了8家手足口病定点医院,市级定点医院为:市第一人民医院(新区、老区)、市第二人民医院、市妇幼保健院、鹤煤公司总医院、鹤煤公司第二职工医院、京立医院。

两县人民医院为县级定点医院。市传染病医院为后备医院。同时,各定点医院设立了预检分诊台,划分了手足口病治疗专用门诊、留观室和住院病房。

手足口病的特点是传播

快、易流行,以轻型病例为主,患儿一周内即可自行康复。也就是说,手足口病一般感染症状较轻微,大多数仅需对症治疗,愈后良好。患儿家长可根据医生建议,决定是否观察或住院治疗。



预防手足口病

4月8日早上,鹤翔双语幼儿园的小朋友在老师的指导下用消毒液泡手。针对儿童易感染手足口病和其他春季流行病的情况,我市许多幼儿园都开展晨检,定期对教室、桌椅、玩具进行消毒,培养小朋友养成勤洗手的卫生习惯,积极预防手足口病。

晨报记者 赵永强 摄

浚县城关镇居委会雁过拔毛——

借审核向低保户索取“好处费”

晨报讯(见习记者 陈海寅)作为城市低保人群,本是社会的弱者,但近日记者却接到群众反映,浚县城关镇居委会在审核低保时,向审核对象索要“好处”,否则即使对方符合享受低保扶持的条件,也不能顺利通过居委会审核。

“每次审核都要给他们钱,要不就不办理审核,不能享受城镇低保的待遇。”3月20日,记者接到了浚县王先生打来的热线电话,“马上又要开始今年上半年的审核了,他们肯定还会向我们这些低保对象收钱。”

暗访现场:
审核交钱成潜规则

4月3日,记者来到了位于浚县东街的南城区社区支部委员会,这是城关镇下辖的一个居委会。在这里,记者看到了不少办理城镇低保的居民。不大的办公室里,两名女工作人员正在忙碌地工作着。

检查证件、做记录、盖章,一系列手续下来,记者并没有发现异常。但当审核完毕时,记者却发现旁边参加低保审核的居民掏出20元钱,工

人员接过后,迅速放进了办公桌抽屉。

旁边申请房屋补助金的居民在审核完毕后,也拿出了30元钱放在了另一名工作人员的面前。同样,该工作人员接过钱后也迅速收了起来。

在接下来大约一个小时的时间里,记者看到,每办理完一项审核工作,参加城镇低保审核的居民都会自觉地拿出20元钱,工作人员“理所当然”地收下;申请房屋补助金同样如此,居民也会拿出20元或30元不等的现金。凡是交钱的居民,工作人员都会在一个本子上做出记录。但自始至终,记者没有看到工作人员给交钱的居民开任何收据,也没有一位居民索要。

一位居民办理完审核后,记者跟了出去。当记者问到为什么要给居委会交钱时,这位居民这样回答:“大家都交钱,我也就交了,要不然他们不办理审核手续。很多人想申请城镇低保都申请不到,只要能成低保对象,给他们几十块钱就当送礼了吧。”

据旁边居民介绍,他们交钱的标准都是统一的。“办理城镇低保金交20元,办理房屋补助金根据有无房

产证的情况交20元或30元不等。”一位居民偷偷告诉记者。

趁一位居民交钱时,记者询问工作人员为什么要进行此项收费,该工作人员回答:“我们只是来帮忙的,是领导让这样收钱的。”当记者问到收钱原因时,工作人员说:“他们来审核,这就是审核的手续费吧。”

但如果是正规的手续费,为什么不开发票呢?记者随后再问,工作人员都表示不清楚。

或许是记者在办公室逗留的时间过长,或许是记者问的问题过多,该工作人员起身走了出去。不一会儿就进来另外一位工作人员,进门就问记者是干什么的,来这里做什么。见已经引起了对方的怀疑,记者只好离开。

浚县城关镇政府:
会调查此事

王先生还告诉记者,参加低保审核时给居委会交钱,已经成了一种潜规则,浚县几个办理城镇居民低保的居委会都是这样收钱的。另外,因为他们的低保金和房屋补助

金都是打在存折上的,所以到领取存折的时候还要给居委会交钱。

这项收费到底合理吗?4月8日,记者拨打了浚县城关镇人民政府的举报电话。接电话的工作人员听到记者亮明身份后表示,这里是党政办,不是管理部门,需要由管理部门受理此事。

这明明是公布的举报电话,为什么不受理举报呢?该工作人员又表示,自己只是临时在此工作,需要找负责管理的工作人员答复。

随后,城关镇社会事务办的工作人员任女士接受了记者采访。她表示,办理城镇低保审核是不需要收取任何费用的,“民政部门规定,不许收取任何费用”。

说到有居民反映此事时,该工作人员说:“每个审核点都有民政部门的工作人员跟着,我们没有发现任何收费的情况。如果有人收费,也肯定不是居委会的工作人员。”

记者向该工作人员说出了暗访的情况,并说明已有现场录音和照片。该工作人员表示,会向领导汇报此事,如果属实,一定会作出处理。

廉租房申请条件再次放宽

符合条件者可到居委会申报

晨报讯(记者 邓少华 实习生 卢鑫)4月8日,记者从市廉租房办了解到,我市廉租房申请条件再次放宽。即日起,符合条件者可到户口所在地居委会申报。

据了解,这是我市启动廉租房保障工作以来第二次放宽廉租房保障申请条件,家庭人均年收入由4000元以下(含4000元)调整为6000元以下(含6000元);家庭人均住房建筑面积由12平方米以下(含12平方米)调整为16平方米以下(含16平方米)。另外,申请者的家

庭成员中至少要有1人取得市区非农业户口5年以上。

据介绍,目前2009年度廉租房保障工作目标已分配到各县区,其中浚县将发放补贴780户以上,淇县将发放补贴450户以上,山城区将发放补贴2200户以上,鹤山区将发放补贴1050户以上,淇滨区将发放补贴90户以上。符合条件的市区居民,即日起可到户口所在地辖区居委会如实申报。6月底前,廉租房资金补贴将全部发放到位。

(线索提供:刘锡钦)

我市一季度食品检测结果显示

食品安全警示等级为优良

晨报讯(记者 陈志付 通讯员 苏凤君)4月7日记者获悉,今年第一季度我市食品市场检测结果出炉,2510组食品样品检测总合格率为99%,检测结果显示,我市食品安全警示等级为优良。

今年第一季度,工商部门在我市各大商场、超市、市场、食品经营户和农村集市共抽检了2510组食品样品,

其中包括肉蛋类、食用油、烹调调料、水产品、方便食品和罐头、腌制品、熟食制品、乳制品、粮食和豆制品等。检测中共发现有26组食品样品不合格,其中12组肉类样品水分含量超标,8组酱油中的氨基酸态氮不符合标准,6组食醋的总酸含量不够。这26组不合格食品中,责令下架猪肉150公斤、酱油30瓶(袋)、食醋27瓶(袋)。

民俗专家表示

云梦山可申报“非物质文化遗产”

晨报讯(见习记者 沈道远 通讯员 袁鹏勃)4月7日,中国民间文艺家协会、河南省民间文艺家协会到我市云梦山风景区进行调研。调研组认为,云梦山具有深厚的军事文化底蕴,历史文化资源丰富,已基本达到申报“非物质文化遗产”的标准。

民间文艺家们在了解到云梦山风景区的鬼谷子军事文化旅游资源现状后,对云梦

山景区的“鬼谷文化”深为认同。中国民间文艺家协会副秘书长赵铁信认为,应深入挖掘鬼谷子军事文化,大力发展军事文化。“鬼谷文化”是我国影响深远的兵家文化,现今许多军事观念都受鬼谷子、孙膑等古代军事家的影响。他还表示,“鬼谷文化”是我国重要的古代军事文化,极具代表性,建议云梦山申报“非物质文化遗产”。

破损招牌有碍城市形象

晨报讯(见习记者 陈琛)“昨天我陪外地商家到新区考察,一路上看到街道两旁建筑物上有好多残缺字,很不美观,连客人都说有损我市优秀旅游城市的形象。”市民黄先生4月7日来电反映,市区一些单位、商户的招牌中多处出现残缺字,不仅损害了自身形象,也影响到市容面貌。

记者随后在新区一些主要街道观察,发现沿街一些商户招牌上残缺字现象比较严重:淇滨大道上一家知名酒店门前,招牌上“酒”字的一横不翼而飞,酒店成了“酒店”;之江大厦的“江”字“夭折”了;华山路电脑上学校广告牌成了“电学校”;新世纪广场东区一商户四个字的招牌中有两个字“残缺”;黎阳路上建材城的招牌只剩下一个“城”字……这些招牌上的字残缺不全,甚至看不出原来字样,让人觉得一头雾水。

另外,一些机关单位的名称标识牌也有残缺现象。由于风吹雨淋,缺少管护,

字迹已残缺破损得让人难以辨识出确切的单位名称。

一位文化部门的离休老干部告诉记者,新区是我市“发展大工业,建设大城市”的名片,街头上出现残缺字会使名片受污,形象“打折”,影响发展。而对于各单位、商户自身来说,完整无损的招牌能给人留下良好的印象,无形中也会折射出严格的管理。因此,要重视这些招牌,不可疏忽大意。

淇滨区市政管理处城管大队负责人在接受采访时表示,广告牌、名称牌以及永久性的标语牌,其字形及表述内容应当保持完整,缺损时应及时修复。在这方面,国务院公布的《城市市容和环境卫生管理条例》中第十一条有明确规定:“在城市中设置户外广告、标语牌、画廊、橱窗等,应当内容健康、外形美观,并定期维修、油饰或者拆除。”城管大队工作人员在巡查监管中发现破旧残缺的招牌,会立即通知有关责任人限期更换或拆除。